



Посилення
Правових Можливостей

Соціальна допомога для сімей із дітьми

Конституційне право для сімей із дітьми гарантує соціальну допомогу у вигляді соціальних доплат.

Від чого залежить доплата?

Для сімей із різним рівнем матеріальної забезпеченості передбачені різні види доплат.

Увага! Малозабезпеченою сім'єю з дітьми вважається сім'я, середньомісячний сукупний дохід якої нижчий від прожиткового мінімуму для сім'ї.

Що при цьому враховується?

- Прожитковий мінімум для сім'ї — це сума прожиткових мінімумів, розрахованих для кожного з членів сім'ї відповідно до спеціального закону.
- Середньомісячний сукупний дохід сім'ї — це середньомісячний дохід усіх членів сім'ї з усіх джерел доходу протягом шести місяців до того, як ви звернулися з проханням про призначення державної соціальної допомоги.

Види соціальних доплат

Допомога у зв'язку з вагітністю та пологами виплачується жінкам протягом 70 днів до пологів і 56 днів після них та складає 100% середньомісячного доходу жінки, але не менш ніж 25% від прожиткового мінімуму для працюючих. Допомога для працюючих виплачується за місцем роботи, а для безробітних — за місцем прожи-

вання органами соціального захисту на підставі листка непрацездатності.

Допомога при народженні дитини нараховується для дітей віком до шести років залежно від розміру прожиткового мінімуму станом на день народження дитини.

Допомога при народженні дитини, яка народилася **після 31 грудня 2007 року**, призначається у розмірі 12240 гривень – на першу дитину, 25000 гривень – на другу дитину, 50000 гривень – на третю і кожна наступну дитину. При цьому зазначені суми виплачуються не одразу. Одноразово при народженні першої дитини виплачується 4800 гривень, другої дитини – 4840 гривень, третьої та наступної дитини – 5000 гривень. Сума, що залишилася, на першу дитину виплачується протягом наступних 12 місяців (620 гривень щомісяця), на другу дитину – 24 місяців (840 гривень щомісяця), на третю і наступну дитину – 36 місяців (1250 гривень щомісяця) рівними частинами.

Допомога при народженні дитини, яка народилася **після 31 грудня 2010 року**, надається в сумі, кратній 22 розмірам прожиткового мінімуму, – на першу дитину; кратній 45 розмірам прожиткового мінімуму, – на другу дитину; кратній 90 розмірам прожиткового мінімуму, – на третю і кожна наступну дитину. Одноразово при народженні дитини здійснюється виплата, що дорівнює дев'яти розмірам прожиткового мінімуму, решта

суми допомоги на першу дитину виплачується протягом наступних 12 місяців, на другу дитину – 24 місяців, на третю і кожен наступну дитину – 36 місяців рівними частинами.

17 березня 2011 року Верховна Рада України ухвалила закон, відповідно до якого розмір допомоги при народженні першої дитини встановлюється на рівні суми, кратної 30 розмірам прожиткового мінімуму, 60 розмірам прожиткових мінімумів – на другу дитину та 120 розмірам прожиткових мінімумів – на третю і кожен наступну дитину. Виплата допомоги здійснюватиметься одноразово у десятикратному розмірі прожиткового мінімуму при народженні дитини, а решта суми допомоги на першу дитину виплачуватиметься щомісячно протягом наступних 24 місяців, на другу дитину – відповідно протягом 48 місяців, а на третю і кожен наступну дитину – протягом 72 місяців рівними частинами.

При цьому така допомога надається у розмірах прожиткового мінімуму для дітей віком до шести років, встановленого на день народження дитини. З ними ви можете ознайомитися наприкінці буклета в рубриці «Візьміть на замітку».

Допомога по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку надається із розрахунку: прожитковий мінімум для працюючих осіб мінус середньомісячний сукупний дохід сім'ї на одну особу, але не менше 130 гривень.

Допомога по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку надається на кожну дитину незалежно від кількості народжених (усиновлених, взятих під опіку) дітей у сім'ї, по догляду за якими надається допомога.

Для призначення допомоги у розмірі, що перевищує мінімальний, в установленому порядку слід подати довідку про склад сім'ї та декларацію про доходи та майновий стан (заповнюється на підставі довідок про доходи кожного члена сім'ї).

Допомога дітям-інвалідам:

інваліди з дитинства I групи – 100% прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність;

інваліди з дитинства II групи – 80% від прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність;

інваліди з дитинства III групи – 60% від прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність;

діти-інваліди віком до 18 років – 70% від прожиткового мінімуму для осіб, що втратили працездатність.

Допомога на дітей самотнім матерям, самотнім усиновлювачам, матері (батьку) в разі смерті одного з батьків, шлюб між якими було розірвано до дня смерті, які мають дітей віком до 18 років (якщо діти навчаються за денною формою навчання у вищих навчальних закладах I–IV рівнів акредитації та професійно-технічних навчальних

закладах, – до закінчення такими дітьми навчальних закладів, але не довше ніж до досягнення ними 23 років). Розмір допомоги – різниця між 50 відсотками прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку та середньомісячним сукупним доходом сім'ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців, але не менш ніж 30 відсотків прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

Допомога на дітей, що перебувають під опікою чи піклуванням, надається в розмірі, що становить два прожиткових мінімуми для дитини відповідного віку. У разі, коли дитині виплачується пенсія, аліменти, стипендія, інші виплати, допомога нараховується так: два прожиткових мінімуми мінус загальна сума вказаних виплат.

Допомога при усиновленні дитини надається у розмірі, встановленому для виплати допомоги при народженні першої дитини.

Що потрібно знати при зверненні за призначенням соціальної допомоги?

1. Вам потрібно написати заяву в місцеве управління соціального захисту з проханням призначити допомогу.
2. До заяви необхідно додати довідки про доходи (з місця роботи і т. д.). Якщо ви з поважних причин не маєте можливості зібрати ці довідки,

відповідальність за збір такої інформації покладається на службу соціального захисту.

Пам'ятайте: якщо ви надасте неправдиві відомості (наприклад, занижите розмір доходів своєї сім'ї), соціальна служба може перевірити ці відомості й стягнути з вас завдану шкоду державі у розмірі переплати сум соціальної допомоги.

3. Якщо ви не згодні з нарахованою сумою доплати або з діями органу соціального захисту, ви можете звернутися зі скаргами до вищестоящих органів влади або до суду.

Візьміть на замітку!

Мінімальна заробітна плата:

з 1 січня 2011 року 941 гривня,
з 1 квітня 2011 року 960 гривень
з 1 жовтня 2011 року 985 гривень
з 1 грудня 2011 року 1004 гривні.

Прожиткові мінімуми відповідної категорії станом на 2011 рік

Для дітей віком до 6 років:

з 1 січня 816 гривень
з 1 квітня 832 гривні
з 1 жовтня 853 гривні
з 1 грудня 870 гривень.

Для дітей віком від 6 до 18 років:

з 1 січня 977 гривень

з 1 квітня	997 гривень
з 1 жовтня	1022 гривні
з 1 грудня.	1042 гривні.

Для працездатних осіб:

з 1 січня.	941 гривня
з 1 квітня	960 гривень
з 1 жовтня	985 гривень
з 1 грудня.	1004 гривні.

Для осіб, які втратили працездатність:

з 1 січня.	750 гривень
з 1 квітня	764 гривні
з 1 жовтня	784 гривні
з 1 грудня.	800 гривень.

Пам'ятайте! Закони, що визначають розміри прожиткових мінімумів та інші чинники, періодично зазнають змін, тому конкретні суми виплат також будуть змінюватися. Однак закон у будь-якому разі захищає право вашої сім'ї на соціальний захист.

Звертаємо увагу, що цей буклет має рекомендаційний характер, тож розбір окремих ситуацій потребує консультації з фахівцем.

Законодавство час від часу змінюється, тому подана інформація не є офіційним тлумаченням чинного законодавства.

Додаткова інформація на цю тему, а також електронний варіант буклета та консультації з різних правових питань – на сайті “Правовий простір” www.pravo.prostir.ua.



міжнародний фонд

INTERNATIONAL RENAISSANCE FOUNDATION

Цей буклет видано в рамках ініціативи “Посилення правових можливостей бідних верств населення”, яку реалізує Міжнародний Фонд Відродження за програмою “Верховенство права”.

Контакти:

Міжнародний Фонд Відродження, Програма “Верховенство права”
 телефон/факс: 044 482 03 63, www.irf.kiev.ua, email: rol@irf.kiev.ua